LAMPIRAN III

Perhitungan Kebutuhan Air Irigasi di Sawah dan Debit Pengambilan




IiL 1. Perhitungan Kebutuhan Air Irigasi di Sawah

Tabel IiL.1. Kebutuhan Air Irigasi di Sawah untuk Petak Tersier dengan jangka waktu penyiapan lahan
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keterangan: LP= masa penyiapan lahan

Contoh perhitungan:

Untuk penviapan lahan:

Kebutuhan air total untuk penyiapan lahan dihitung dengan menggunakan rumus 3.1,

3.2dan 3.3,
Untuk masa tanam pertama:

l)illu'datu: [‘-‘Iu

3.8 mm/hari

P = 2.2 mm/hari




Re = 1 mm/hari

k
Ete- 1R - - 1€
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M=E+P
= (1,1x3,8)+2,2
= 6,38 mmrhan

k=MT/S
= 6,38x45/300
= 0,957

g8 58xe"
et ~1)
= 11,4 mm/hari

NFR = [R-Re
= 11,4-1
== 10.4 mmv/hari
dimana: IR = kebutuhan air irigasi di tingkat persawahan, mm/hari
M = kebutuhan air untuk menpganti/mengkompensasi kehtlangan air

akibat cvaporasi dan perkolasi di sawah vang sudah dijenuhkan,
mm/han
E, = evaporasi air térbuka yang diambil 1,1 Lt, selama penyiapan lahan.
P = perkolasi
' = jangka wakuu penyiapan lahan, hari
S = kebutuhan air, untuk penjenuhan ditambah dengan lapisan air 50 mm,
yakni 200450250 mm, El!;lll Jika tanah dibiarkan bera selama janpka
waklu yang lama (2,5 bulan atau tebihy maka nilai S diambil 300 mm.

Perhitungan NFR selama masa tanam kedua j uga sama, hanya sama nilai $ diambil
250 mm.




Selama masa pectumbuhan:

Kebutuhan air total selama masa pertumbuhan dihitung dengan menggunakan rumus

3.5

Data-data; =1, =37 wim/hari
P = 2.2 mm/hari
Re = 4 mm/hari

WLR =22 mm/hari
c =11
Sebetum menghitung NFR maka terlebih dahuly dihitung kebutuhan air bagi tanaman
dengan menggunakan rumus 3.6.
Ete= ke x Et,
dimana ke - ¢
Fte=3.8x 1.1
=4 mm/hari
Setelah nilai Bte didapat inaka dihitung nilar NI'R dengan menggdnakan rutnus 3.5
NER =1t + 1P =R, + WLER
=4422-4+2 2

=4 4 mm/hari

dimana: NFR = Net Field Water Requirement (kebutuhan dasar air di sawah)
(I/dtha)
I, kebutulian air bagi tanaman
i’ perkolasi

Re = Hujan elektif




LL2. Perhitungan Debit Pengambilan Teoritis

WLR = penggantian lapisan air

Tabel HL2. Perhitungan Debit Pengambiian
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Keterangan: Q, = debit pengambilan teoritis.
A — tuay arcal sawah
1D

= efisiensl

Perhitonan debit penpanicilin teocitis dibitung dengan menggunakon romuy 34,

Contoh Perhitungan:
Dala-data bulan oktober pertama:

NFR
€

= 10,4 mm/hari
= 0,775




mengubah NFR dari satuan mnvhari menjadi It/detik/hari
_10,4x107° x10°

249 x60x60
= 1,2 It/detik/ha

NFR

Perhitungan debit pengambilan teoritis

C X NFR |
Q, = Xe A (3.4)

Qc = dcbhit kebutuhan air irigasi (I/det)
C = Koefisin pengurangan karena adanya sistem polongan (=1)

NIR =Net Field Water Requirement (kebutuhan dasar air di sawah)

(I/dt/ha)
A =Tuas area yang dialiri (ha)
e = efisienst saluran
1x1,2
= =137
Q 0,775

-- 200,06 It/detik




